

运城市生态环境保护治理攻坚 “一市一策”综合解决方案座谈会召开

傅伯杰王亚平出席 丁小强王仰麟致辞

运城晚报讯(记者 王文军)9月29日,黄河流域生态保护和高质量发展联合研究—运城市生态环境保护治理攻坚“一市一策”综合解决方案座谈会召开。中国科学院院士傅伯杰、英国爱丁堡皇家科学院院士王亚平出席座谈会并发言。市委书记丁小强、山西大学党委书记王仰麟出席座谈会并致辞。市委常委、组织部部长赵晔主持座谈会。山西大学副校长程芳琴出席座谈会。副市长孙鹏程通报协同推进“一市一策”综合解决方案落实情况。

丁小强代表市委、市政府对各位院士专家莅临运城表示欢迎,对山西大学长期以来给予运城发展的关心、支持和帮助表示感谢,围绕黄河腹地、文化高地、粮果基地、产业洼地、宜居福地等5个方面,向出席座谈会的院士专家学者介绍了运城市情特征和经济社会发展情

况。他指出,当前,运城全市上下正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,全面推进黄河流域生态保护和高质量发展示范区建设,持续在“八个方面作示范”,积极争当服务国家重大战略的排头兵、先行者。希望各位院士、专家学者充分发挥专业、人脉优势,在引育创新人才、科技成果转化、推进体制机制创新等方面为运城出谋划策,携手开创黄河流域生态保护和高质量发展示范区建设新局面。希望山西大学继续发挥教学、科研、人才等方面优势,围绕黄河流域生态保护和高质量发展、培育和发展新质生产力等工作,进一步完善“一市一策”综合治理方案,拓展合作领域,提升合作能级,助力党中央各项决策部署在运城落地落实,共同打造新时代市校合作、共

赢发展新典范。运城将全面加大政策、资金等方面支持力度,持续提升人才服务水平,为院士专家在运开展研究合作提供最便利条件和最优质服务。

王仰麟代表山西大学向运城市委、市政府多年来对山西大学的关心和支持表示感谢。他指出,黄河流域生态保护和高质量发展,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家重大战略。运城属于黄河流域重点生态区,是沿黄干流的重要节点,在黄河流域生态保护和高质量发展中具有十分重要的地位。多年来,山西大学和运城围绕黄河流域生态保护和高质量发展开展了深入合作,在文物保护利用、生态环境保护等方面取得了一系列合作成果。此次,山西大学作为牵头单位,承接了运城市生态环境保护治理攻坚“一市一策”综合解决方案,这

是双方深化市校合作的务实举措。希望校地双方积极发挥各自优势,进一步加强联合研究,围绕黄河流域(运城段)山水林田湖草沙一体化保护修复的政策导向、工作进展、实施方案等持续进行全方位合作,共同推进黄河流域生态保护和高质量发展示范区建设不断取得新进展、实现新突破。

座谈会上,傅伯杰、王亚平分别从专业角度为我市黄河流域生态保护和高质量发展把脉问诊,提出了一系列具有战略性、建设性、针对性的指导意见;山西大学环境与资源学院负责同志介绍了“一市一策”解决方案制订、实施等方面情况;市生态环境局、市规划和自然资源局等部门负责人围绕推进方案实施进行发言。

山西大学专家学者、市直有关部门主要负责同志等参加。

我市举行庆祝中华人民共和国 成立75周年文艺晚会

运城晚报讯(记者 张越)礼赞祖国,共庆华诞。9月28日晚,运城市庆祝中华人民共和国成立75周年文艺晚会在运城会展中心举行。市领导储祥好、王志峰、曹晓亮、刘春安、张锐与全市各界群众代表共同观看。

本次文艺晚会由市委宣传部、市文

联、山西省蒲剧艺术院主办,以合唱、蒲剧、舞蹈、情景剧、诗朗诵、音乐快板、器乐合奏等多种表演形式,深情歌颂新中国成立75年来的光辉历程,展现了河东大地的发展变化,表达了新时代全市干部群众奋力谱写中国式现代化运城篇章的坚定信心。

当晚,会展中心灯光璀璨、气氛热烈。婉转激昂的大合唱《南湖的船 党的摇篮》拉开了整场文艺演出的序幕。《沙家浜》《游击队之歌》《黄河》《解放区的天》《沿着社会主义大道奔前方》等代表性作品,带领现场观众重温革命历史,感受峥嵘岁月;

诗朗诵《江山如此多娇》,尽显祖国大地生机勃勃、蒸蒸日上的美好图景,表达了人民群众爱党爱国的真挚情感;蒲剧戏歌《中华》,体现了河东戏剧文化的创造性转化、创新性发展;情景剧《沟梁梁引来清凌凌水》,深情演绎了我市脱贫攻坚中的感人事迹,让观众感受到乡村振兴的磅礴力量;音乐快板《天下好运城》和器乐合奏《畅想运城》,展现了河东大地丰富多彩的人文胜迹和绮丽风光,表达了河东人民对美好生活的向往与追求。晚会最后,大合唱《祖国万岁》将现场气氛推向高潮,祝福祖国繁荣昌盛,祝愿运城明天更加美好。

社区食堂、小区餐厅 兜住民生“食事”

无论是社区爱心食堂,还是小区业主餐厅,它们是怎么做到惠民、利民、便民,怎么兜住民生“食事”的?

社区食堂“政府+市场”运作,更惠民。

圣惠嘉园社区爱心食堂于2022年7月投入运营,不仅服务圣惠嘉园小区近万名居民,而且菜品丰富、价格实惠,深受附近小学教师、出租车司机、工地施工人员的欢迎。截至目前,该食堂平均每天就餐人数300余人。

一日三餐、菜品丰富、价格实惠,其较高的性价比吸引老年居民畅泽云、邵光安成为食堂的常客。“不用买菜、不用做饭、不用洗碗,年轻人9元、老年人7元就能吃一顿饭,方便、实惠,还营养全面。”邵光安告诉记者。

该爱心食堂全面对外经营,由第三方运营商山西爱适佳缘养老服务有限责任公司运作。这样的经营模式,为食堂带来了客流量,让食堂真正做成一池“活水”,支撑其可持续发展。同

时,其亲民的价格更体现了惠民的公益性。

业主餐厅“多样化+个性化”定制,更利民。

东湖湾小区业主餐厅供应一日三餐,采取“自选称重”模式,业主根据个人喜好自由挑选菜品,荤素同价,按两计价。

鼎盛华府小区业主餐厅也供应一日三餐,其特点为“档口型”小碗菜。餐厅设有凉菜区、小吃区、粥品区、热菜区、主食区,以小碗菜、小份菜的形式呈现,且明码标价,业主只需根据口味挑选即可。

五洲芳华小区业主餐厅每日供应早餐和午餐,采取“扫码点餐、现炒现做”的方式。业主来餐厅只需打开手机微信扫一扫桌子上的二维码即可点餐。厨师会根据菜单现炒现做,就像“下馆子”一样。

无论是“自选称重”,还是“档口型”小碗菜,亦或是扫码点餐,其菜品

都极为丰富,荤菜、素菜、主食都呈现多样化,让业主的选择性更多。

不同餐厅有不同的特色菜,如:东湖湾小区业主餐厅的板栗鸭、剁椒鱼、万菜蒸菜等菜品深受业主喜欢;鼎盛华府小区业主餐厅的主食羊肉泡、酸辣粉、饺子等深受欢迎;五洲芳华小区业主餐厅的台式卤肉饭套餐、油泼面套餐极为热销。

当然,如果业主想要举办家庭生日宴等,上述小区都设置有不同大小的包间,业主可根据家人喜好定制个性化的菜品,一家人在家门口即可享受美食和欢乐时刻。

“线上+线下”运营,更便民。

相对于社区食堂来说,小区业主餐厅的经营模式多为房地产开发公司自营,多采取“线上+线下”的运营模式。

如五洲芳华小区、东湖湾小区业主餐厅均提供上门送餐服务,业主只需通过手机下单,或在微信群中点餐下单,小区保安就可上门送餐。

这种模式,不仅可就近满足年轻人的用餐需求,还守护着诸多行动不便的老年人的幸福“食”光。

一箪食,一瓢饮。一日三餐,四季烟火,社区食堂、小区餐厅真正装着大民生。

记者观察

□记者 崔萌

当老年人做饭不便、双职工家庭没时间做饭、年轻一族不会做饭,怎么办?社区爱心食堂、小区业主餐厅应运而生,牢牢兜住了民生“食事”。

近年来,盐湖区东城街道府东街社区、南城街道银湖街社区、安邑街道文侯社区、北城街道干河社区等,将开办社区爱心食堂写进“民生实事项目”。

盐湖区东湖湾小区、鼎盛华府小区、五洲芳华小区等,将开办小区业主餐厅作为基础配套设施且不断完善。